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	Приложение № 1
к постановлению

администрации Каменского сельсовета
Манского района
От 15.11.2016г. №157


Муниципальная программа Каменского сельсовета Манского района
«Защита населения и территории Каменского сельсовета Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
 
 1. Паспорт муниципальной программы «Защита населения и территории Каменского сельсовета Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

	Наименование муниципальной программы
	«Защита населения и территории Каменского сельсовета Манского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

 (далее – программа)

	Основание для разработки программы
	Статья  179 Бюджетного кодекса Российской  Федерации»


	Ответственный исполнитель программы
	 Администрация Каменского сельсовета Манского района 

	Мероприятия    
	Мероприятия: 
1. Обеспечение предупреждения возникновения и развития чрезвычайных ситуаций.

 2. Повышение уровня антитеррористической защищенности муниципальных учреждений.
 3. Создание на территории Каменского сельсовета Манского района комплексной системы своевременного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций, своевременное доведение до населения информации, касающейся безопасности жизнедеятельности.

 4. Повышение квалификации специалистов учреждений, населения по вопросам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

	Цель программы
	Создание эффективной системы защиты населения      и территорий Каменского сельсовета от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

	Задача программы
	Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Каменского сельсовета.

	Этапы и сроки реализации программы
	2017 - 2019 годы

	Целевые индикаторы 
и показатели результативности программы 
	  Развитие связи и охват населения Каменского сельсовета возможностью получения сигналов оповещения о чрезвычайных ситуациях,  и пожарах; 
 создание условий для оперативного реагирования на возникающие ЧС и предупреждения населения;
создание, содержание и восполнение местного резерва материально-технических средств,  средств индивидуальной защиты;
охват населения сельсовета мероприятиями по пропаганде знаний в области гражданской обороны,  чрезвычайных ситуаций, антитеррористической защиты и пожарной безопасности. 

(значения целевых индикаторов и показателей результативности представлены в приложении № 1      к программе, значения целевых показателей на долгосрочный период представлены в приложении     № 2 к программе).

	Ресурсное обеспечение программы 
	Всего 8 тыс. рублей из местного бюджета, в том числе по годам: 2017 год –  6 тыс. рублей;

2018 год –  1 тыс. рублей; 2019 год –  1 тыс. рублей


2. Характеристика текущего состояния защиты населения и территорий района от чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера, обеспечения безопасности населения района
Каменский сельсовет подвержен следующему спектру опасных природных явлений и аварийных ситуаций техногенного характера:

крупных пожаров в населенных пунктах с деревянной застройкой;

лесные пожары;

аварий на коммунально-энергетических сетях;
Органами местного самоуправления в целях решения задач в области ГО и ЧС в соответствии с полномочиями создают и содержат запасы материально-технических, индивидуальной защиты и иных средств. На данный момент в Каменском сельсовете эти запасы по количеству и ассортименту составляют не более 15 % от потребности.
Система оповещения сельсовета о чрезвычайных ситуациях охватывает всего 98,5 % от общей численности населения.
3. Приоритеты социально-экономического развития, описание основных целей и задач программы, прогноз развития в области защиты населения                      и территорий края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения безопасности населения края

Приоритетами в области гражданской обороны, защиты населения             и территорий района от ЧС являются:
оперативное реагирование на ЧС природного и техногенного характера    и различного рода происшествия;


организация проведения мероприятий по ГО;

обеспечение создания и поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию технических систем управления ГО, системы оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении ЧС природного             и техногенного характера, защитных сооружений и других объектов ГО;

обеспечение осуществления мер по поддержанию сил и средств ГО,         а также для защиты населения и территорий от ЧС в состоянии постоянной готовности;

обеспечение создания, содержания и использование в целях ГО             и ликвидации ЧС резервов материально-технических и иных средств;

обеспечение сбора и обмена информацией  в установленном порядке       в области защиты населения и территорий сельсовета от ЧС объектового и муниципального характера;

организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ при ЧС объектового и муниципального характера;
повышение технической оснащенности органов местного самоуправления современными средствами обеспечения безопасности и оперативного реагирования.
Приоритетами в области организации обучения населения в области ГО, защиты от ЧС природного и техногенного характера, информирование населения о мерах пожарной безопасности являются:
плановая подготовка, переподготовка и повышение квалификации руководителей и специалистов органов местного самоуправления;

информирование населения через средства массовой информации и по иным каналам о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях           и пожарах, мерах по обеспечению безопасности населения и территорий,          а также пропаганда в области гражданской обороны, защиты населения            и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Целью программы  является создание эффективной системы защиты населения и территорий сельсовета от чрезвычайных ситуаций природного                 и техногенного характера.


Задача программы:
Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в сельсовете.

В результате реализации программных мероприятий будут обеспечены:

оперативное реагирование на ЧС природного и техногенного характера   и различного рода происшествия;

обеспечение создания, содержания и использование в целях ГО             и ликвидации ЧС резервов материально-технических и иных средств;
функционирование и поддержание в готовности технических средств оповещения населения сельсовета на случай чрезвычайных ситуаций и военных действий;
          широкий охват населения сельсовета мероприятиями по пропаганде знаний в области гражданской обороны,  чрезвычайных ситуаций, антитеррористической защиты и пожарной безопасности. 

4. Механизм реализации отдельных мероприятий программы

Муниципальная программа реализуется в рамках отдельных мероприятий.


Реализация мероприятий осуществляется в соответствии со следующими Законами Красноярского края:


от 10.02.2000 № 9-631 «О защите населения и территории Красноярского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

5. Прогноз конечных результатов программы 

Для осуществления мониторинга оценки реализации программы применяются целевые показатели и показатели результативности.

Источником информации по показателям являются отчетные данные.  

За базовые указанных целевых показателей взяты средние показатели 2013 - 2015 годов. 
Целевой показатель по охвату населения сельсовета возможностью получения сигналов оповещения о ЧС посредством средств оповещения не изменится и составит как в 2015 г 98,5% от общей численности населения сельсовета, так и в 2017 -2019 г.г. 98,5%.
Целевой показатель по охвату населения мероприятиями по пропаганде знаний в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности с 78% в 2014 году до 90,1% в 2017 году.

Показатели результативности достигнут следующих значений:
Потребность местного резерва материально-технических, продовольственных и средств индивидуальной защиты в восполнении снизится с 85 % в 2016 году до 70 % в 2017 году.
6. Перечень мероприятий с указанием сроков их реализации                      
и ожидаемых результатов

6.1. Реализация программы осуществляется в соответствии с действующим краевым законодательством в рамках следующих мероприятий:

1. Обеспечение предупреждения возникновения и развития чрезвычайных ситуациях (далее - мероприятие 1);

         2.  Создание на территории Каменского сельсовета комплексной системы своевременного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций, своевременное доведение до населения информации, касающейся безопасности жизнедеятельности (далее – мероприятие 3).

         3. Повышение квалификации специалистов учреждений, населения по вопросам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – мероприятие 4).

6.2. Задача программы:
     Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Каменского сельсовета.
7. Информация о распределении планируемых расходов по мероприятиям муниципальной программы
Информация о распределении планируемых расходов по мероприятиям приведена в приложении № 3  к программе.
8. Ресурсное обеспечение программы и прогнозная оценка расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования

Всего на реализацию программных мероприятий потребуется 8,0 тыс. рублей из местного бюджета, в том числе по годам: 2017 год –  6 тыс. рублей; 2018 год –  1 тыс. рублей; 2019 год –  1 тыс. рублей. В приложениях № 2, 3 и № 4 приведены сведения о планируемых расходах по задачам и мероприятиям программы.

Глава администрации

Каменского сельсовета                                                   В.П. Данилов
